



我市建立完善湿地保护体系,吸引数以万计候鸟栖息繁衍,实现人与自然和谐共生——

城市为生态“留白” 鸟儿用翅膀“投票”



孟津黄河湿地国家级自然保护区

的重要生态系统,水禽种群的数量直接反映湿地的生态健康状况。作为中原腹地的黄河明珠,洛阳兼具南北气候之长,黄河与其支流编织成纵横密布的水网,河湖湿地星罗棋布。

冬之伊始,寒意弥散,万物收藏。晴日里,若要感受冬季的别样生机,河湖湿地的浅滩和芦苇荡,或许是很好的选择。

小浪底大坝以下,黄河水澄澈瓦蓝。走进孟津黄河湿地国家级自然保护区,密密麻麻的水鸟浮荡在粼粼的波光中,驻留在河心的沙洲上,构成水天一色的悠然景象。

黑鹳来了,大鸨也来了,白鹭、夜鹭、鸬鹚也来了……在黄河湿地国家级自然保护区孟津管理中心科研室主任郭准看来,鸟儿诗意栖居,就是黄河生命力的最好体现。

而在洛宁洛河省级湿地公园,白天鹅如约而至。它们戏耍在水面上,休憩、嬉戏、觅食,宛如一群翩翩起舞的芭蕾舞者。游人静静地观鸟、拍鸟,不投喂、不打扰。这或许就是人与自然和谐共生的生动写照。

恰如天鹅对洛宁的喜爱,红嘴鸥是嵩县人的“老朋友”。初冬时节,万千红嘴鸥从遥远的西伯利亚成群结队迁徙至陆浑湖,红嘴赤足,身披白羽,煞是可爱。红嘴鸥似乎不怕人,且乐于与人互动,共同奏响了一曲“冬日恋歌”……

万物各得其所,各得其养。湿地是维系生态平衡

而在伊川伊河国家湿地公园,平缓的水流淌过,在河道中形成一片片小洲,时不时就有水鸟从芦苇丛里飞出来,野趣横生。曾几何时,这里的“散乱污”企业、私采乱挖现象屡见不鲜。

与园林不同,湿地的美是一种原生态的美。在湿地保护中,各地倡导以自然恢复为主,以生态的办法治理生态,不追求高、大、上,真正让生态系统在自然条件下发育,让各类生物自由地生存繁衍。与此同时,全市湿地公

园也普遍设立观鸟台、生态栈道、研学基地等科普宣教区,让人们在亲近自然中感悟自然。

生态好不好,鸟儿用翅膀“投票”。据不完全统计,我市观测到的湿地鸟类有300多种,黑鹳、鸬鹚、中华秋沙鸭等珍稀物种成为“常客”,生物多样性日益丰富。洛阳市林业局局长表示,只要我们像保护眼睛一样保护湿地,像对待生命一样对待生态,湿地就一定会给予我们最美的风景、最慷慨的馈赠。

相关链接

珍稀鸟类洛阳“常客”

黑鹳:世界濒危珍稀禽、国家一级保护动物,被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为濒危物种,珍稀程度不亚于大熊猫。

大鸨:国家一级保护动物,是鸨形目鸨科的大型地栖鸟类,通常成群一起活动。

鸬鹚:大型游禽、国家一级保护野生动物,被列入世界自然

保护联盟2012年濒危物种红色名录。

中华秋沙鸭:国家一级保护动物,素有鸟中“大熊猫”之称,已被列入国际濒危物种红皮书和国际鸟类保护委员会濒危鸟类名录。

洛报融媒首席记者 白云飞
通讯员 赵东豪 秦向民 文/图



珍稀候鸟黑鹳



洛宁洛河湿地天鹅成群

洛阳职业技术学院 突尼斯大河工坊(中医)开学

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 常书香 张钰)日前,洛阳职业技术学院突尼斯大河工坊(中医)正式开学,开学仪式以线上形式在洛阳职业技术学院与突尼斯苏塞大学同时举行。

2023年,洛阳职业技术学院在突尼斯苏塞大学设立海外分校,双方合作建立的“中医康复治疗培训基地”成为中国高校在突尼斯建立的第一个中医学习基地,并成功入选大河工坊项目。大河工坊是河南省职业教育国际化的重要品牌,以“中文+职业技能”为核心内容,通过校企合作、产教融合和文化交流,将中国职业教育经验与传统文化带向世界,培养更多服务当地经济发展的技术技能人才。

洛阳职业技术学院突尼斯大河工坊(中医)项目,将以中医适宜技术课程为切入点,面向突尼斯师生开展中医理论与实践教学,逐步在突尼斯推广中医知识,进一步促进中突两国文化与学术交流。目前,该课程已纳入突尼斯苏塞大学课程体系,成为该校医学院的选修课程,为学生提供中医基础理论、针灸疗法等技能教学培训。

洛阳水利公司斩获3项 水利行业最高等级信用评级

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 石智卫 张修远)近日,中国水利水电勘测设计协会发布2024年度水利建设市场主体信用评级结果,洛阳水利勘测设计有限责任公司(简称洛阳水利公司)在勘察、设计、咨询方面均获得最高等级AAA级信用评级。

水利建设市场主体信用评级是在水利部主导下,由中国水利水电勘测设计协会围绕经营管理能力、财务指标、信用创新能力和合同履行情况等多个维度,对全国水利建设市场主体单位进行的全方位考核评定评价,信用等级分为AAA、AA、A、B和C五级。AAA级作为最高等级信用评级,既是衡量企业履约能力、投标信誉的重要因素,又是企业综合竞争力最有力的证明。

洛阳水利公司成立于1959年,在水利规划、大中型水库、河道治理、大中型灌区等工程设计领域取得优异成绩,连续获评“高新技术企业”“河南省工程技术研究中心”等,荣获“全国优秀工程咨询成果奖”“国家优质投资项目特别奖”等各类奖项140余项。

靠前监督 拧紧食品安全“责任阀”

近期,宜阳县纪委监委针对有劣质肉制品流入市场的举报,迅速行动,协同县公安局、县农业农村局及县市场监管局等部门在全县开展“拉网式”排查,并采取“定期汇报+日常跟踪+专项督导”的监督机制,全程跟踪督办,推动查处假劣肉制品案件11起。

为进一步拧紧食品安全“责任阀”,宜阳县纪委监委不断拓展问题线索来源,依托网络舆情监测、“12315”等平台,综合运用大数据分析手段,筛选找准群众反映强烈、集中的突出问题。同时,联合公安机关,通过现场督查、明察暗访、群众访谈等方式,对夜市摊位、冷链物流、餐饮店等场所进行深度排查,建立问题线索台账,实行销号管理。

针对制售假劣肉制品顽疾,该县纪委监委发挥“室组地”联动监督优势,建立完善与职能部门定期会商、协作配合工作机制,督促相关部门细化工作措施、明确工作任务,对肉类产品的进货来源、检验检疫、加工、销售等环节实施全方位监督,严厉打击来源不明、质量不合格等违法违规行为,全力保障肉制品的可追溯性和合规性。

此外,宜阳县纪委监委还坚持问题导向,通过听取汇报、约谈提醒、下发纪检监察建议书等方式,适时开展“回头看”,督促相关部门聚焦短板弱项,举一反三、建章立制,形成监督、反馈、整改的全链条闭环机制,确保食品安全监管工作取得实效。(叶宁波 王轩)

“加油!加油!”11月30日上午,在一阵阵欢呼声中,2024年洛阳市农村社区运动会示范站暨宜阳县农村社区运动会总决赛在宜阳县香鹿山镇段村村乡里中心广场拉开了帷幕。

现场气氛热烈,200余名村民齐聚一堂,共同见证了这场精彩的乡村体育盛事。此次运动会涵盖了国民体质达标五项(30秒跳绳、十字跳、曲线托球跑、坐位体前屈、立定跳远)、拔河、篮球、象棋、蒙眼击鼓、抛绣球、投壶、飞盘九宫格、套圈等群众喜闻乐见的比赛项目。



宜阳县香鹿山镇:

营造健身氛围 提升群众健康获得感

“平时在草莓大棚里干活,练出来了耐心和准头,今天的投壶比赛拿了个好名次,很开心!我觉得这样的活动很有意义。”来自甘棠村的村民张洛宜笑着说。

比赛过程中,运动员热情高涨,斗志昂扬,充分发挥团结协作精神,赛出了友谊、赛出了风格,用实际行动展示了新时代基层群众的良好精神风貌。

“现在村里这类活动是越来越多了,平时没事就带着孩子来玩,大伙聚在一起热热闹闹的,可美啦!”段村村村民王宏伟对乡里中心带来的变化深有体会。如今,融“党务、村务、便民、产业、乡风”等功能和场景为一体的乡里中心,已经成为凝聚党心民心、激活民力民智、淳化乡风乡俗、构建和美乡村的重要载体。

此次农村社区运动会的举办不仅是对段村村乡里中心服务功能的重要拓展,更是香鹿山镇对国家全民健身战略的积极响应。体育事业与乡村发展紧密相连、相辅相成,体育精神与乡村振兴的脉搏同频共振。下一步,香鹿山镇将持续培育文明乡风,依托乡里中心举办一系列群众喜闻乐见、参与度高的文化体育活动,让群众的文化体育生活更加丰富多彩,为香鹿山镇农文旅深度融合、推进乡村振兴增添强大动力。张翔 王馨怡 文/图



绿色出行公益广告

当“自行车英雄” 保护大气,始于足下

